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1° @OAro gpyociog
Merpnoeic unkovc- H uson tiun

A) Xvumepaocporo,

1. Movédeg ufkovg

o) 010 AeBvég Yvotnua (S.1.) givar to 1m (pétpo). YromoAramddowo, tov ivor ta dm (dékota -
decimeter), cm (exatoota-centimeter), mm (ytioota - milimeter).
[ToAlamldo1o tov eivar o Km (yihdpetpo - kilometer).

xIAopeTpo (xu) - (km
: 1.000

x 1.000

pérpo (p) - (m)
dékato (0ek) - (dm)

X 10

: 10

£10 ekatoaTo (ek) - (cm)

210

X 10 X1A10aT6 (xIA) - (mm)

B) omnv Bpetavia / HITA /Kavadd /Avetpora: linf 17 (ivtoa ) =2,54 cm

[MoAloamAdoa g tvtoag: 116dt (1ft=12 in=30,48 cm), lywadpa (1 yard =3 ft =36 in =91,44cm)

v) 1) omv apyaio EAAGSa: otado (=192 m) ii) oy apyaio Tlepoio: mapacdyyns (=5760 m)

d) Yo UETPNGELC 0mooTdoemV ot Odhacoa: 1 mile ( vovtikd pik) = 1852 m

€) Y10 UETPNOELS OMOGTAGEWV aoTéEPV/ YahaEldv: £10¢ wtoc (1pc = 9.460.000.000.000.000 m)

2. Opyava pétpnong uikovg: petpotawvio, yorlhkd uétpo, pefovpa, yapokog (kavovag),
ToYOUETPO, O0OOUETPO, UETPNTNG amdoTaonc ue lazer,



3. Heprypapn merpapotog: Métpnon UNKovg PUe LETPOTOLVIAL.

e Balovpe v apyn mg petpotaaviag (0) va ocvumintel pe v apyn g UETPOVUEVNS
andOoTACNG

e Yav T TG UETPNONG TOipvOLHE TNV €VOEEN TOL GCLUMIMTEL UE TO TEAOG NG
LETPOVUEVNC OTOGTAONG AKPPDG.

e H petpotaivia 0ev mpEnel vo TGAAOKMVETOL OVTE VO DITAPYOLY AVTIKEILEVA OO KATW.

e H petpotavia mpémetl va givon evbeio ko mopdAANAnN e TNV LETPOVUEVT ATOGTOON.

4. Oleg o1 peTpnoelg UNKovg 0gv dtvouv tnv idwa Tiur. Avtd pmopet va opeiletor Ge:
o) GOAALLOTO TOV TTApaTNPNTY| (TVYOiC CEAALATO)
B) cpdipato otn O1ad1kaGio Kot 6TO OPYovo HETPMNONS (GLGTNUATIKE COAALATA).

5. ' v hayieTomoinon TV GEOAUATOV GTIC LETPTGELS XPELALETAL:

1) vo KGvovpe TOALEG NETPICELS KaL
2) Vo VTOLOYIGOVUE TN HEGT] TIUI TOVG.

‘Etol eEopadvvovtor ta Aa0n Kot vroAoyilovpe piol T o KOVTH GTNV TPOYLLOTIKY.

["a Tov VTOAOYIGS TG LEGNS TIUNG TTPOGHETOVLE TIC OIAPOPES TULES KOl OLOUPOVLLE
10 ABpotoua pe to TAN0o¢ tovg. I1.y.:

Mnkog (cm) Méon tun (cm)
1" pérpnon 35
2" pétpnon 37
3" pétpnon 33 244 7 =34,85cm
4" pétpnon 34
5" pétpnon 36 nepimov 35 cm
6" pétpnon 36
7" pétpnon 33
ABpolopa 244

3m \‘\\
l’m'"':l‘l-ot:'x. )
..f;:' i =
23 (& 2)S

yeTpoTaivia yaAMKS pétpo TaxUPETPo 1 S1aoTNHOHETPO peColpa



B) Aoknoeig - MeTpijoeis

1. Na Bpeite mooa petpa (M) eivat ta:
a) 0,85 km B) 250 cm y) 630 mm 6)325dm

2. Na Bpeite moéoa ekATOOTOUETPA (CM) elval Ta:
a)10,5m B) 104 mm y) 0,4 dm 6) 0,01 km

3. To UPog evog matdlov sival 1,6 m. Na to eKPpACETE 0 cm KAl 6 mm.

4. H anéotaon ABrvag - Aapiag eivat mepimov 200 km. Na Bpeite tnv andotacn auti
OE€ M KOlL OE CM.

5. H aktiva tng I'ng givat R = 6400 km. Na tnv ekdppaocete o m koL dm.

6. AlaB<toupe 10 képpata tou 1 supw Kal SUO KAVOVEG, Tov eva Babpoloynuévo os
cm Kot Tov @AAo BaBupoloynuévo o mm. EmBUpOUUE va LETPIOOUUE TO TIAXOG
EVOG KEPUOTOC TOU 1 eUpw.

a) AV UETPACOUME TO TIAXOC TOU KEPMATOG HE TOUG OUO KOVOVEG, Tola UETPNON

vouilete otL Ba ival ro akplPng;

B) Mmnopeite va EMLVOAOETE €vav TPOTIO PETPNONG TOU TIAXOUG TOU KEPUATOC, WOTE VAl
HELWOOUUE Tt 0PAALATA TWV TIPONYOUUEVWY UETPHOEWV;

7. E€L paBntég BEAouv val LETPOOUV TO UAKOG TOU yupvaoTtnpiou tou oxoAeiou Touc.
OL petpnoelg kataypdadovtal oto duthavo mivaka. No uTtoAoyloETe TN PEON TLUN TWV
HETPNOEWV KOL VA LETATPEYPETE TO ATIOTEAECO OE EKATOOTA.

MoaOntég Mnikog Tov yvpvaotnypiov (M)
Baoiing 25,00
INaopyog 25,12
lodvva 24,96
Katepiva 25,05
IMévvng 24.98
dotevn 25,07




8. Métpnoe pe to yapoKa Gov a)to UNKo¢ kol B)to mAdtog evog oyoAkol Piiiov oe mm.
Enavéhafe Tig petpnioelg 5 @opéc. Inuelmwoe to omoTEAECUOTO TOV UETPNOEDMY GOV OTO
nopokate mivoka. Eitvolr Ola ta amotedécpata idw; Av Oy, modg 1o eé€nyeis; YmoAdyloe )
LEOT TN TOL UNKOVG KOl TOV TAATOVC,

o) Mnkog BifAiov (mm) B) ITAdGtoc Piriov (mm)
1" uérpnon 1" uérpnon
2" pérpnon 2" pétpnon
3" pérpnon 3" pérpnon
4" pérpnon 4" pétpnon
5" pérpnon 5" pétpnon
ABpoopa ABpoopa
Méon Tt pnxovg =........... MM = oM = m | Méon tyun mhatoug - ... MM = O =

Noa ek@pdoelg To amoTeAEGLATO TOV LETPNCEMY GE M, CM, mm.

9. Métpnoe pe ™ PETPOTALVIO TO UNKOC EVOC OMUATIOV GTO GTTiTL GOV G M. nueimoe Ta
OTOTEAEGLLOTO TOV LETPNCEMV GTOV TaPaKAT® TTivako. Eivol Ol ta armotelécparta ida;

Av o1, mog T0 €€Nyeig;

Kdave to 1010 xou y1o To mAdtog Tov dmuatiov .

YmoAdyiloe T HECT] TIUT TOL HKOVG KOl TOV TAATOVS TOV OMUATIOV.

No eKQPAGELS TO ATOTEAEGUOTO TOV LETPNIOE®Y 6e M, dm, cm, mm.

o) Mnkog dmpatiov (M) B) IMkdrog dmpatiov (M)
1" pérpnon 1" pérpnon
2" pérpnon 2" pérpnon
3" pérpnon 3" puérpnon
4" pétpnon 4" pétpnon
5" pérpnon 5" uérpnon
ABpoopa Afpoiopa
Méon Ty unkovg = ... MM=..n. em=.....dm | Méon tyun mAdtoog = . MM =i CM =, dm




2° @VALO gpYOoiog
Merpnoeic ypovov- H akxpifcio

A) Xvprepaopato
1. Otav petpdpue ypovo petpape T O1dpkela mov pecorafet amd tnv apyn £og 1o
TEAOG EVOG YEYOVOTOG.

2. Ileproown) kivinon ovopdleton pio Kivnon mov emavoiopupdveroar oe iocao ypovika
dwotnuata. I1y. H kivnon g yng yopo amd tov nA10, 1 TOAGVTIOON VO EKKPEUOVS K. 4.
O xpbvog g TANPOLS TOAAVTMONS OVOUALETOL TEPLODOG.

3. ' va petpricovie 1o ypoOvo aELOTOI0VUE TIC TEPLOJIKEC KIVI|OELS GTO OPYOVa,
uétpnong tov ypovov. Térown sivat:

® TO UNYaVIKA poAOYa e Ypavalio 1 kon ekkpeun (axpifeta Aemtod 1 0VTEPOAENTOV)

® TOL YMPLOKA POAOYLOL KOl YPOVOUETPO (aKPIPELal OEVLTEP/TTOV 1] EKOTOGTOV OEVTEP/TTOV)
® 70 NMaKSO pordL, o1 KAeYDOpeC vepoL Kat dupov (akpifeta Aemwton)

® TOL OVOULLEVA KEPLA Kol KavTAa. (akpiffela dpac 1 HépC)

® 70 aTopKd PoAdL oL givar To akpPéotepo (ue akpiPera 10 ™ Tov devteporémTon).

4. Axpifela evog opyavov PETPNONG OVOUALOVUE TN UIKPOTEPT) LTOOLOIPEST TOV UTOPEL VO
LETPNGEL TO OPYOVO.

5. [ToAlég petpnoetg Tov id1ov ¥pdvov divouv S1oPOPETIKES TIES. AVTd opeiletTan

o) oTNV OPOPETIKT axpifela kdbe opydvov pétpnong Ko

B) oto o@aipaTo Kotd TV HETPNon (Tuyoio Kot GUCTNUOTIKA).

["a va mAncidoovpe oty “mpayuotikn’™ T vwoAoyiovue T LEGT TIUN UETPNCEWV
oL £Y0VV Yivel Ue TN ueyaAutepn akpifela.

6. Movddeg ypovov 6to Atebvég Zootnua (S.1.) givan to 1s (devtepdiento)
Ta moAlamddacid Tov givor to: Min (Aentod), h (opa), d (Muépa), Yy (é10¢).
: 365

1min =60s : 60 @ d

1h =60 min =3600s 7? h
1d =24 h = 1440 min = 86400 s min X 365

1y =365d s X/ X4




B) Epotmoeig —Metpioeic-Epyaoieg

1. Tv peTpdpue 6tav peTpape To ypovo;

2. [Towd 6pyava pétpnong xpovou yvopilete; Me Tt axpifela petpdet to kabéva;

3. Me 11 akpifeta vworoyilovpue:

70 YPOVO HETAED 000 SLOOOYIKMV SIEAEVGEMY TOV AGTIKOD AEMPOPEIOV;
TO XPOVO OV TEPACE ANO TOTE TOL EEQPAVIGTNKAY Ol dEWVOGAVPOL;

TO YPOVO LETAED OVO O1AO0YIKDOV GYOMK®OV SOAEUUATOV;

TO YPOVO UETAED 0VO O1AdOYIKDV YTOT®V TNG KOPOLEC GOv;

™mv nAio g yne;

™V NMKia evog amoA0dIaToC;

T0 TOYKOG O pekOp ota 200 pétpa koAdUPnong;

4. Tleprypoen mepdpotog: pétpnon 10 meptddwv evog EKKPEUOVG.
- [167te Eekivaet Kat TOTE TEAELDVEL 1] LETPTON;

- [16ceg popéc emavardPape T pétpnon;

- Me 11 6pyavo 1 6pyova petprioape tov xpovo; Tt akpifela eiyave ta 0pyava

- Ilog KataANEQE GTO OMOTEAEGLOL TV UETPT|GEMV;

- IIddg vmoroyicape ™V pio TEPiodo TOL EKKPEUOVC;

9

S.Metprcople 10 YPOVO 5 TOAAVTIDOGEMY EVOC EKKPELOVE KO TNPAUE TIG EENG TUUEG:

Xpovog (s)
1" pétpnon 11,13
2" pétpnon 10,67
3" uétpnon 9,89
4" pétpnon 10,56
5" pétpnon 9,75

Noa vroloyicete o) T HEoT TN TOV UETPNGE®Y Kot ) TNV mEPI000 TOV EKKPELOVC.

6. Kataokev] arhov ekkpepovs: Xe o Bida 1 mveéla déote éva oyotvi unkovg 25 €wg 50
ekotoot®v. [Vpw amd ) Bida / mvéla epapudoTe TAAGTEAIV OCTE VO CYNUOTICTEL Lot LUKPT
opaipa. XTo onueio Tov Yoo an’ 6mov Ba to Kpatdte Kavie Eva KOUTO.

Na Bpeite v mepiodd tov akolovdmvTag To friLato TG TPONYOVUEVIS AGKNONG.

~6~



7. [Mopaxdto petpioape to ypovo 10 torkaviocewv (10 mepiodor) evog ekkpeong e
axpifela a) devteporéntov kot ) ekatostov Tov devteporémton. Na Ppeite avticTorya
péom tun). ‘Enerta vo vtoAoyicete TNV mePiod0 TOL EKKPEUOVS LE TN LEYOAVTEPT aKpifetia.

Xpovot Méon tyun Xpovot Méon tun gpovov

(devtepdrenTar) XPOHVOL (exatooTd TOV (exatooTd TOL

(0eVTEPOLETTA) | OEVLTEPOAETTOV) OEVTEPOAETTOD)
1 20 20,25
2 21 20,55
3 20 20,34
4 19 19,96
5 19 19,95
6 20 20,05
7 20 19,55
8 21 20,25
9 21 20,15
10 20 19,63

Abpocua
[Tepiodog exkpepovg

AGKNGEIC LETOTPOTNEC LOVAD®V YPOVOL

8. Na Bpeite mdéoa devteporenta (S) ivon toi:

o) 57 min B) 1/4 h v)3d 5)2y

9. [T6ca Aemtd (Min) elva:

a) ot 2,1 h; B) ta 1800s; y)ou 6d;

10. ZvunAnpdote ToV TvaKa:

h min S
3
24
9000
1200
45
4320




3° @vAho epyaciog
Merpnoeic ualac- Ta oraypauuaza

A) Xvournepaopoto

1.H pélo evoc copatog ek@palel Ty mocoTnTa TG VANG OV TEPIEYEL TO GO,
H pala etvor wovtov i 1010

2.To Bapog evoc cdpatog eivar n eAKTIKN dOvaun mpog Eva copa amd ™ I'n 1 dAlov
mhavn. To Bépog dev givon Tavtov To 1d10.

3.Movéoda. pétpnone pnalag oto Aedvéc Zootnpo (S.1.): 1 Kg (imdypappo i Kihd)
Y monoAhamAdcid tov givon to 19 (Ypappdplo).
[ToAomAdo1d tov eivar o 1 tn (tévoc)
: 1000
1 Kg=1000g 11000 7 o
1tn =1000 Kg =1.000.000 g T tn

K9
g ~=L
X 1000

X 1000
4 Movéada pétpnong Bapovs: 1N (Nwovtov).

5.0pyava pérpnong palac: o) Luydg cvyKpLong e Tov omtoio cuykpivovpe ) palo evog
OVTIKEILEVOL UE TN YVOOTH HAlo oTabudv péypt va icoppomoetl o {uyoc.

) OUVOUONETPO, OOV LETPALLE TNV EXUNKLVOT EVOC EhaTNPiov OTOV KPEUALE GE ALTO
uo pala. H empmkovon tov edatnpiov givon avdioyn g Halog mov v tpoKaAEGE.

6.To PBdapog evoc copatog otay yvopilovue ™ pdla tov vroloyiletor amd tov THMO:
Bapog( oz N) = Mala(oe Kg) X emrayvvon g papdtrag (9,80 ety emeaveio g I'ng).

[ToAAéC popéc, Yoo Adyoug evkoAiag LITOAOYICU®Y, Be@povE OTL 1] ETLTAYLVCT) TNG
Bapvtntag £xet v Tiun 10.



7. Me 10 droypappoto LTopoOEe LETPOVTOS Vo PLGIKO LEYEDOG va Bpovpe TNV TIur| €vOG
dAhov puckoy peyéBovg mov cuvoéetan pe to avtd. [Ly. peTpdpe unkog kot Bpiokovpe
nélo

8. T'lw ™ oyedlaon &vog dwoypdppatog tomofeTovpe TIG TWES TOV €vOG peyeBovg otov
opllovtio d&ova Kot tov dAAov peyéBovg otov kdbBeto dEova. o kdBe Cevydpt Tipmv
O UEWMVOLLE TO onueio mov Bpickovpe dtav eEpvouvpe TG kABeTec 6To KéBe ASova amd Tig
avTioTol(eg TIES. Zyedrdlovpe TV gvbeia TOL TEPVAEL OO TO OTUELD TTOL GTUEUDCOLLE.

B) Epotmosig -Epyaocieg

1. e 11 povdoec petpdipe ™ pnalo evoc LAIKOD GOUOTOGC; € TL LOVASEC TO PAPOC
tov; [log vworoyilovpe T0 Bhpog amd ™ pala evog copoatog; [wg ovopdletar o
nmapdyovtag 9,80 kot Tt ONADVEL,

2. TTowa ivat Ta OpyovaL TOL YPNGLUOTOMGOLE GTNV TAEN Y10 Vo peTtpnoovue pala;

3. leprypaen mepdpartog: Métpnon udlac pe Luyd cdykpiong.
- [leprypayte N dtdtaln evog Luyod GOyKplong

- Ti tonoBetov e o€ KaBe maTdit Tov {uyov;

- Tumpéner va copPel tehkd; T kavovpue 6to TEAOG;

4. Av ta ota0ud pe ta omoia 1lcoppdmncee N LAl TOL AVTIKEWEVOD TOV UETPNGOLE ivarl
TO, TOPOKATO, VO VITOAOYIGETE TN TIUN TG LAL0g Tov Kot To Pépog Tov.

>tolud Maleg otabumv Mala avtikepnévonv | Bépog avtikeipévoo
(o€ ypappapo) (o€ ypoppapio) (oe Newton)
1° 200
2° 100
3° 50
4° 20
5° 5

5. lleprypaen mewpapatog: Métpnon pdlaoc e eAatiplo.
- T kpepdoope 6To EAATPLO KOL TL LETPT|GULLE;

- [log Aéyetan o ddrypappo Tov GYEOIACAUE LE AVTES TIC LETPNCELS;
- [log Aéyetan n evBeia mov yapdope Kol Tag T oxedtdcaue; [log Aéyetor 1 dwodikacio;
- [log Pprikape v dyvootn palo mTov KpEUACAUE GTO EANTPLO;

~0 ~



6. X& Tl CLUTEPAC AT KATOANEALE GYETIKA LLE TN PNOIUOTNTO TOV Oy POUUAT®V;

7. TomoBetovue d1dpopa otabud oTnV AKPY EVOG EAATNPIOV Kol BV TE TPOKAAOVY TIG
aVTIGTOYEG EMUNKVVGELS OTTMG POIVETOL GTOV TOPOKATM TIVOKAL.

o) Na oxedlAGETE TO OAYPOLLO. ETUNKLVONG — LALOC Y10 TIG TYLEG AVTEC

B) Na yapdaete v gvbeia fabpovounong tov ghatnpiov.

v) Iow eivon  pélo mov mpokadel emunkovven i) 5cm, i) 7 .cm, iii) 9 cm;

0) IMowa eivar ta Bapn avtov tov palov. (H enttdyvvon g Bapdtntag €xel v tiun 10).

Malec otabumv | Empunxoveelg ehatnpiov
(o€ ypoppdpio) (o€ ek0TOOTA)
1° 15 2
2° 30 4,2
3° 45 5,9
4" 60 8,3
E
10
8
K
i
6
K
u
4
v
o
2
n
K.
0 10 20 30 40 50 60 70 80

M @ T a (ypappdpia)
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AGKNGEIC UETOTPOTTNE LOVAD®V Ualoc

8. Na Bpeite moca kiha (Kg) eivar ot mapakdte palec:

a) 579 B) 63529 v) 3,23 tn 9) 0,750 tn

9. [16ca ypaupdpa (g) eivar ot mopokdto pales:

a) 5,2 Kg B) 0,061 Kg v) 92 tn §) 0,025 tn

10. [Tocot tdvot (tn) eivar o1 mopakdtem palec:

o) 687 g B) 5,18 Kg v) 0,023 Kg

11. ZvunAnpaoote Tov Tivaka

["a Tov voAoyiopd tov Bdpovg, 1 emttdyvvon e Papvnrog £xet v Tiun 10.

tn Kg g Bdpoc oe N
3
0,24
530
1200
45

~11 ~



4° @olho epyaciog

Merpnocic Ospuoxpaocioc — H fabuovounon

1.MMog opileTton | Oeppokpacio;
H Bepuoxpacio eivar éva puoikd péyebog mov exepdlel méco Bepuod 1 yoypd eivor Eva,
ocopa. 'Eva copa gtvar Oeppo dtav Exet vynin Beppokpacio kot yoypod dtav Exel yoUnAn.

2.Ektipnon ko pétpnon g 0eppokpaociog

Mmnopovpe va ektipuiocovpe T Bepuokpacio evOg OUATOG

a) pe T1g owcOnoelg pog otav Epbovue oe emapn pe avto. Eneidn opmc o acnohnoeig pog
oLYVA LOG TTOPOTAAVODV, KOTAANYOVUUE €101 6€ A0VOUGUEVO GUUTEPACLOTOL.

B) ne edwa 0pyava, to OeppopeTpa Yoo okpiPr) Kot GVTIKEUEVIKO TPOGOIOPIGUO

3.Movdoeg pétpnong Oeppokpaciog
e H «hipaxa Kedoiov (°C) otnv Evpdnn, n onoio tpocdiopiletar omd d00 otabepéc
Bepuokpaociec: 0 °C (onueio THENG wayov) - 1 Oeppokpocio TOV MMVEL 0 TAYOC Kot
100 °C (onueio ppaocpod vepov) -n Bepuokpocio mov Bpdaletl To amoostayuévo vepo.
e H xhipaxa Papevdrr (°F) otig HITA.
o H xhipoka KEABv (K).

4. O1 KINGELS TOV COUATIO0V TOV PIKPOKOGHOV
To copaTo amroTeA0OVVTOL OO GOUOTIOW, TO ATOMO KOl TO, LOPLA, TTOV KIVOUVTOL 0O14KOTTA.

Oo0 1 Bepuokpacio Tov cOUATOG AVEAVEL, AVTA KIVOOUVTOL IO £VTOVA Kol dLEAVOLV Kot Ot

LeTaED ToVg amootdocls. Tote 0 dykoc Tov COUATOC AVEAVEL (ALAGTOAN).

Otav 1 Oeppokpascio TOL GOUATOC EAATTMOVETOL TO, COUATION KIVOUVTOL OAO Kol 1o apyd

KOl Ol 0TOGTAGELS TOVG HELWVOVTaLl. TOTE 0 OYKOC TOL COUOTOS UELOVETOL (XVGTOAN).

ATopo Kot LopLo. oTapaTovy TV Kivion toug 6to améivto undév (0 K =-273°C).

[Tdg aArdlovv o1 BEcElC Ko 01 0mOCTACELS ATOU®Y Kot Lopimv:

- 2T0 OTEPEN GMOUOTO TO ATOMO, KOl TO LOPLo KivouvTon YOp® and otabepéc 0Eoelc ko ot
uetac ToVC amocTAcELS elvor 101,

- 210 VYpA GOpOTO TO ATopo Kol T Lopla 0ev Exovv otabepéc BEcelc aArd ot petald
TOVG OTOGTAGELS Elvan 101G,

- 210 aéplo copaTo o dtopa Ko o Lopia 0gv Exovv otalepéc BEcelg ovte 101G
OMOGTAGELS LETAED TOVG

~12 ~



5.0pyava pétpnong Oeppokpociog
Yndpyovv ta €N €10 BeppropéTpov :
— OgpuopeTpa d106ToANG (otvomvedLatog 1 vVOpapyHpov). Bacilovv ) Aettovpyia,
TOVG GTI SLOGTOAT] - GUGTOAT] TOL VYPOV OV TEPLEXOLV e TN Beppokpacio.
— OgpUOUETPA NAEKTPIKTG AYDYLOTNTOS LETAAAOL (YNOLoK)
— Ogpuopetpa mtokvotntag ( 'oilaiov)
— [upopetpa
— Ogppokapepeg

6.Xvurepaopata

Ot petproeig g Beppokpaciog eivor dSvvatodv va divouv AavBaouéveg TES:

o) AOY® KOKNG KataokeLn G 1 fabuovounonc tov Beppopétpov. (Otav amarteiton axpifeto
TPEMEL VAL ELEYYOVLE TO OEPUOUETPO LG KOl VO O10pODVOLLE TIC TIUES TOV E TN O1adIKOGio
mg Pabpovopnong).

B) AOYy® cpoiudTov pétpnong tov tapotnpnti. ['a m cowot pétpnon npénet:

- N yovio tapatipnong (cwotn eivor n yovia 90° tov wapatnpnty - OepuopusTpov)

- N awoOoTAoT Hog amd To OepUOUETPO Va elval TETOol MGTE va Unv ennpedletol | pETpnon
amd TNV avomvon N To Ay ytyud Log.

7/.Avookacio fadpovouncng tov OgppropnéTpov o10oTOM|S

TomoBetovue T0 OepuodeTpo g doyeio pe mhyo kat onuewdvoovue ™ Oeppokpocia 0 °C oto
onueio 6mov 1oonmonel 11 GTAOUN TS GTNANC TOL OWVOTVEDLOTOG/ VOPaPYVPoV. 'Enetta
tomofeTovue T0 BepuoueTpo oe doyeio e vepd mov Bpdlel Kot GMUEIOVOVLE TN
Ocpuoxpooio 100 °C oto onueio 1coppomiog g oTAANG TAAL. ALOIPOVE TO TAPOTAV®D
ddotnua o€ 100 ioeg vrooropécels. Kabe ddotnua aviiotoryel og Evav Babud Keloiov.,

8.E@appoyéc

H Ogppoxdpepa oynuatiCel po edva pe v veépubpn aktivoBoriio Tov EKTEUTOVY TO,
ocmuoTo. XpNoUOTOlEITAL GE:

- uétpnon Bepuokpaciog amd arndotacn (dtaocmaoelg /OepuouéTpnon e SNUOGIONE YDPOVG)
- €éAeyyo Bepuiknc poévoong Ktipimv

- aviyvevon dppomV TETPEAOLIOV GE deCAUEVES

- EVIOTIGUO TTayOovvmv.
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5% pvAlo epyaciog

H Ospuixn 1copporia

A) Xopnépoona

Otav pépw og enaen 600 copata StapopeTikng Beprokpaciag, péet Beppdtnta omd
10 BgpUO TPOG TO YLYPO COUO LEXPL VO, OTOKTIIGOVY Kol To 000 TNV 1d1a Bgppoxpacia.
O1tav cvpPet avtod ta 600 copata Bpickovtol ce Ogpuikn 16oppoTmia.

B) Epomiocseic -Epyaocieg

1. Meprypaen mepdpotog: Merétn g BepUikng 160pPOTiOC.

- [leprypayte N 01dtacn Tov 600 coudtov (0epud - yoyxpd) Kot TOG To PEPULE CGE ETOPT).
- [log peretoape Tic petaforég TV BepLOKPACIOV TOVG;

- Ti oxedidcape oo dutAd drdypoppa Oeppokpaciog - xpovov;
- Ti mapatnpricape yio T1g Oeprokpaciec TV 600 COUATOV;
-Tt ovpPaiverl otig Oepprokpaciec avtég oto T€h0g ToV TEPapatoc; I1mg to eényeite;

2. Mg Baon tov TapaKat® mivaKa TV 6YeddoTe 6T TG GEAMIN TO
Suypappa Beppoxpaciag - xpdvov yua Tic Oeppokpacieg Tov {eGTOV Ko TOL
KPOOL VEPOD Kal YapdETE TIC AVTIGTOLYES KOUTOAEG:

Xpovog (hentd) 0:(°C) 02(°C)
1 72 20
2 67 21
3 54 24
4 48 27
5 41 30
6 39 31
7 38 32
8 38 32
9 37 33

10 37 34
11 36 34
12 36 35
13 35 35

~ 14 ~
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METPHXEIX OI'KOY

1. Oykog (V) etvou  mocdTTO TOL YOPOL TOL KATOAAUPAVEL £vol AVTIKEILEVO

2. Movdodec 6ykov

Tov 6yKo to petpdpe oTic €ENG LOVADEGS:
o) 1o Awbvéc Zoompa (S.L) povéda pétpnong tov 6ykov sivor 1o 1 m* (kufikd pétpo),
7oL givan 0 OyKog KOPov pe akpég 1 M. YmomoAhamAdoio Tov sivat:

10 1 dm® (kuPcd déxarto): 0 dykoc kOPov pe axpée 1 dm.

10 1 cm® (kvPiKod £k0T00T0): 0 Hykoc KOPOL e akpée 1 cm.

10 1 mm?® (kvPud yA0o1d): 0 dyKog KOPov pe akpés 1 mm.

B) Xpnowonoteitar otnv kadnuepwi ypfion exiong to 1 L(Aitpo). 1L = 1 dm®
Yronolamhéoo eivarto ml. 1 ml=1cm®

1000  :1000
11000 (7S M-

1 m°® =1.000 dm® =1.000 L (7S dm=L [

1 m*=1.000.000 cm® = 1.000.000 ml cm® =ml

1 m3=1.000.000.000 mm? mm? %
X/ X1000

X 1000

3. Ileprypaoen newpapatos: Métpnon 6yKov vypov

["o vo petpriocovpe tov 0yKo €vOC VYPOL YPNOCLUOTOIOVLE OYKOUETPLKO
il KUAWVOpo 1M doyeio. TomoBetodue péoa to VYPO Kol GNUEIOVOVUE TNV
évdelln tov. Ilpocoyn: H pétpnon mpémel va yivel
KOLTOVTOG 6TO VYOS TNG ETPAVELNS TOL VYPOL Y1d
Vo AToQUYOVUE OTTTIKO COAALLAL.
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4. Ieprypoen mepapotog . METpnon 0YKov GTEPEOD

[Mo ) pétpnomn tov OyKov evOg GTEPEOD UIKPAOV SLOGTAGEMY KOl AKAVOVIGTOL YT LOTOG

YPNOLUOTOIOVUE Eva OYKOUETPIKO KOAWOpo 1 doyeto. TepiCovpe 10 cwAnva/doyeio pe

w0

ml g0

)

@ Ih

B 50
Vi

20

10

vepo N dAAO VYPO PEXPL O OYKOG TOV LYPOV
va @tdoel okpiPag oe plo Evdeln g
KMUOKOG. XMUEl®VOLpRE TNV €VOEEN TOL
oykov tov vepoL (V7). Enerta PubBilovpe 1o
oTEPED GMOUN GTO COANVO/00YEl0 UEXPL Va
KaAveOel evieAmg amd to vepd Ko LETPALE
™V véa £vOelEn tov 0yKov tov vepov (Vy).
O 6yKog ToV oTEPEOD cOTOC Oa elvat:

Vo‘rapam') - V2 - Vl

5. Iepapatikn epappoyn LETPNONG OYKOL GTEPEOD

Métpnoe Tov 0YKO €vOG KOUUOATION TAAGTEAMVNG KOl KATEYPOWE TN LETPN|GN GOV GTNV

1" ypopuun Tov mivoka petpioemv. Enavélofe v idio dwadikocio dAleg 4 popéc kot

CLUTANP®CE TOV TTivaka. YTOAOYIGE TN LECT TIUN TOV TIUMV TOV OYKOV TNG
TAOGTEMVNG IOV PPNKEC KO KOTEYPOWYE TN GTOV TVOIKAL.

MNINAKAZ METPHZEQN

apiBpoc
METPNONG

1

'Oykog nAaoTeAIVNG
ml

2

MEon TIHA TWV HETPROEWYV TOU OYKOU TNG

nAaoTeAivng
ml

~17 ~



B) Aciicelg pétpnong 6ykov

6.Na counAnpdoete Tov TopaKaT® Tivoaka:

m’ dm® cm® ml I
23,6
560
7,5
4600

453

0.5
330

7. OykoueTpKOg GOANVOS TepLExel vepo. Mia métpa
aKavoviotov oynuatoc Pvbiletar oe avtd Ko M
otdOun Tov vepov avePaivel OM®S QaiveTOl GTO
oumhavo oynuo. No vmoAoyicete tov OYKO TG

. 3
méTpaG 6 cm” ko o€ L.

8. X10 mo kAt® OYNUa Qoivetolr po
TEPAPATIKT Otadikasio Tov oeldydnke
0TO EPYACTNPLO PLGIKNG. TomoBetncaype
apyIKd vepo LEGH GTO OPYOVO UETPNOTG
OV POVETOL GTO GYNUO Ko LETA piSape
Evol 6TEPED OKOVOVIGTOV GYNUOTOG UEG
¢’ avto. No vtoAoyicete Tov OYKO TOL
oTepeoD omparog oe ml ko dm’.

~ 18 ~
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METPHXEIX ITYKNOTHTAX

1. H mokvotnta ex@pdlet ™ palo Tou VAKOU Tov TEPLEYETAL GE 10, LOVADD GYKOV.
2. H moxvotnto pog mAnpopopel mO6co mukva dounuévn ivat 1 VAN evog LAKOD.

3. H mokvémta givorl yopaktnpiotikd Tov bAMKoU KAfe copatog (vepo, TAACTIKO, YUOAL,
cionpog k.1.A.) Aev yapoaxtnpiler, yu mapddoerypa, pHiot GlONPoOoKO dAAG YEVIKA TO
oionpo. 'Etol, n mokvoétta pog 6101podokol eival id1a pe v mokvotnta £vOG TOAD
LKPOV KOUUATION (pvioHatog) 6101pov.

4. H mokvotta ekepaletal péom g nalag kot tov 0ykov. ['a va v vwoAoyicovpe
Oa dtapésovpe ™ pala (M) GOUATOS PTIAYUEVO amd EVo VAIKO e Tov dyko tov (V).
Apa, n mokvotta p diveton amod TN oxéon:

_Hala _m

dykog  V
5. H povéda t¢ mokvotnroc pumopel va ekppaotel péow twv povadwv e nalog (kg)

Ko Tov prkovg (m®), dniadh o 1 Kg/m®

povada palag 1 kg

povada mnukvotnTag = - . 3
povada oykou 1m

AAA cuvnBopévn povada mokvotntag eivarto 1 g/lem® 7 oddeg 1 g/ml.
Ioyvet: 1 glem® = 1000 Kg/m®

6. To vepod &yet mokvotnra 1 glem®,

7. 0tav &va vMKO €xel TUKVOTNTO LIKPOTEPT OO EVA VYPO EMTALEL GE AVTO.
Otav éva vAIKO £xel mokvoOTNTa HeYaAvTEPT amd €va vypod PuBiletar o avTo.

8. ' va voAoyicovpe TNV THKVOTNTO EVOC VAMKOD, LETpAe TN udlo tov (M) Kot Tov
oyKko tov (V) kot voroyilovpe v TokvoTNTa (P) OO TN GYECT

_ paca

LY
oykog V
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HewpoapatiCopar - Yroroyilm

1° meipapo : Mérpnon mukvoTnToc LYPoL

AwoB€terg 300 prarec @1 kot O, TOL M P TEPIEYEL AMOGTAYEVO VEPO KO M
GAAN aAatOvePO. YTTOAOYIGE TNV TLKVOTNTO TOL VYPOV KaOe doyeiov ko Ppec
TO10, TEPLEYEL TO AANTOVEPO.

[ewpapatikdg VITOAOYIGUAG TS TLKVATNTOG TOL VYPOV TN PLIAN D4
A) Métpnon tov 6ykov Vi 10v vypov and v @éeAn Oq: Vi =

B) Métpnon ¢ palog m; tov vypov omd v eraan @, m; =

I') YroAoyiopog g mukvoTnTog p1 TOL VYPOU amd TV OaAn @q: p; =

[Telpapotikdg VTOAOYIGOG TG TLUKVOTNTOG TOV LYPOL GT1 PLaAn D,
A) Métpnon tov 6ykov V; tov vypoL and v euaan O,: V, =

B) Métpnon ¢ palog M, tov vypov amd v eroin @, m, =

I') YroAoyiopog e mukvOoTnTog P2 TOV LYPOL amtd TNV AN O,: pr =

To alatdvepo Oa TEPIEYETAL OTNV QLAAT ..o'nvveennnn.. YWOTLEXEL wovnrneeinnnnnnns
TUKVOTNTA OO TO OTOGTAYUEVO VEPO.

2° meipauo : Métpnon mukvoTnToc 6TEPEOD

2T0V TAYKO €pYaciog VIdpyovv 000 UTOAGKLIO TAAGTEAIVIG OLOPOPETIK®V UaldV
My Kot My, Zoyioe KéBe pmoddkt kot onueimaoe T T g Haloc Tov TapoKiTo.
Me Bdion 11 YvOGEIS 00V ENEAEEE TN COGTH OTAVTNON:

s To BapOtepo umaAdkt el LEYOADTEPT TUKVOTNTO,

% To ehappOTEPO UTOAAKL EXEL LEYOUAVTEPT] TUKVOTITO

% Ta 600 pmoddkia govv TnVv 1010 TLKVOTNTA
Topo VTOAOYIGE TEWPOAUATIKA TNV TUKVOTITA TOV KOOEVOC Yo va emPBefardoel N
Vo O EVGELC TNV TPOPAEYT GOV.

1° pmoldxt 2° umoaxt
Mala m; = m; =
Oykog V= V, =
[Tukvotn o p1= p2=

[Towo pmaddxt mAacteAivng Exel peyaAldtepn TukvoTNnTa,;
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AGK1GELS VTOALOYIGUOV TUKVOTITOS

1. TomoBemnote 10 VAMKE G€ GEWPA OO TO OPALOTEPO TPOS TO TLKVOTEPO

I

Ahoupivio: 279 MOAUB3og: 11,39 Xpuodg: 193g  Nayog: 09g =0ho: 0,69 Zdnpog: 799
2. H pélo tov aviikeipévov mov Bdrape otov ml ml
OYKOUETPIKO KOAVOpO givar 400 g. = 200 =
/4 4 ’ + _i_ duu
Na Bpeite v mokvoTnTd TOUL = =
= |300 = (300
= {200 =L {200
=100 —== 1400
£ (]
—_— ——

3. o ta mopakdTo avrikeipevo peTpioape T Halo Kol Tov 0YKO TOUG. XTOV
OUAaVO TivaKa TopoVGIAoVTaLl 01 TVKVOTNTEC KATOIWV VAIK®V. Na,
VTOAOYIiGETE A TO10 LAIKO £ival KOTOGKELACUEVO KAOE avTiKEILEVO.

ANTIKEIMENO | MAZA(Q) OFKOZ(cm3) YAIKO HOYKNOTHTA (g/cm3)
Kaldwvt 2100 250 Kepapko 2,3
Bpoayoa 26,25 2,5 XoaAkog 8,4
Nowopa 96,5 5 Aonut 10,5
[Twato 64,4 28 Xpooog 19,3
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4. SoUmANp®OOCTE TOV ETOUEVO TIVOIKOL:

YAIKO MAZA(Q) OrKOXZ(cm®) | MYKNOTHTA(g/cm®)
EOAhO 150 0,6
XdarvPog 20 8
[ToAvotepivn 7 0,1
Xidnpoc 63 7

5. To odpa Tov duthavod oyApatoc xet néla 120 g kat dyko 6 cm®.

4 4 4 3 3
Noa vroLoyicete TNV TLKVOTNTA TOL, 6€ g/cm” Kou og Kg/m”.

6. Oykouetpikdg coAvag TeEPLEXEL VeEPO.
Mia métpa akovovieTov oynuatog fubiletan
o€ aVTO Kol 1 oTtdbun ToV vepol avePaivel
OTMOC PoiveTol 6TO SUTAAVO GYNLLO.

a. Noa vroloyicete Tov OYKO NG 7O TAVE®

TETPAC GE cCM

[ 280 g |<f°

b. No vroloyicete v mokvoTNTO.

e TETpOC o€ g/lem’ YpNOIHOTOLOVTOC SE30UEVE OO TO GYTLLO.

7. Atvovtal T o KATm cOUAT, To, 0Toin Vol KOTACKELAGUEVE Omd

OLOPOPETIKO VAIKO Kol £X0VV TOV 1010 OYKO .

0,5tn

635 Kg

1020 g

a. Ilowo amd ta tpio copata £yl T peyoarvtepn nalo;

b. oo and ta Tpio GOUATO EYEL TN LEYOADTEPT TUKVOTNTOL
Na 01KO0A0YNGETE TNV ATAVTN O] COC.

~ 22 ~
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4 4 /4 4 3
8. To dumlavo ocopo €xel mokvotnto 5 g/lem’™. Av to DS BN ;;"\‘ﬁj =
. : ( ’ A 43 KON S P AR
KOyovpe og mévie oo Koppdtw, vo Ppeite v ' ijz,} ;‘5 %
x n’" .'.'-1:‘ L -l~ o s

mokvotnta kGl koppoation. Na dikaroloynoere Ty Leis
OmAVTNON 6UC

9. X10 duthavd oYU POAIVETOL L0l TTELPOLOTIKY
dwdtkacio mov  OoeldyOnke EPYOOTNPLO
evowkng. TomoBetnoape apyikd vepd HEGH GTO
Opyavo HETPNONG TOL QOIVETOL GTO GYNUO KOl
neta piope €va oteped aKOVOVIGTOV CYNUOTOG
uéoco 6° avtd. Meletdvtog TO OGYNUC KoL TO

OTO

Opyavo LETPTONG TOL POIVOVTOL:
a. Na vmoLoyicete TOV GYKO TOV GTEPEOD GAOUOTOC.

b. No vroloyicete T pnalo Tov 6TEPEOD GOUATOC.

C. No vtoAoyioceTe TNV TUKVOTITA TOL GTEPEOD GMUOTOG.

d. Me ™ Ponbewo ToV Tivake TOV GOG YA1Kko TMokvéTnTe o8 g/em’
diveton va Bpeite amd moo vikd eivor Evlo 0,5
KOTOOKELAGUEVO  TO MO méve | =ONPog 7,8
OVTIKEILEVO. IThactiko 2,0

Xpvoog 19,3

e. Av xOyovue 10 MO TAV® COUN GE

TE€00EPA {60 KOUUATIOL, VO OVOPEPETE TNV TIUN TNG TLKVOTNTOG TOL KAOE
Kopupatiov. No 01KaloAOY|GETE TNV OTAVTIGY| COC.

10. H mukvétnta tov odipov p = 7800 kg/m®.

a. [Tooa kg sivon 1 péla evoc koppatiod o1dfipov mov £xet yko 20m>.

b. 1660 6yKo oe m* KatohopPdvel TocdTTa G18HPoOL ion pe 10 tn.
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Enavoinatikég epmTNOEIS — UOKNGELS
1. TropdAipata propel va cuppodive Katd T LETPNOT TOL UNKOLS LLE LETPOTOVIN

2. No avapépete mévie Opyava, LETPNONG TOL ¥pOvov. Me Tt axpifeio peTpdel 1o kabéva,

3. Avtictoyiote :

Bépog uétpnon paloc amd PETPNON EXUNKVVOTG
Malo oLYKPLoT HE YVOOoT Hala oTadudy
Zvy0¢ Newton

AvvopopeTpo Kg

4. 'Eva copa €xel pdlo 40Kg. ITow eivar to Pdapog tov; IMow Oa sivonr m palo tov ot

Yemvn; To Pdapog tov otn ZeAnvn o€ oyéon pe ) I'm Oa eivon 1610, pikpoTEPO 1N LEYAADTEPO:

5. XpNGOTOOVUE 1) ............. Y10 va ToVpE OG0 (eGTO 1) KPLO €ivat £vo GO

To 6pyoavo Tov YPNGYLOTOIOVUE VIO VTN TI) LETPNON AEYETONL ovnvveeeneeeenaennnns.

6. H Oeppdmta peta@épetal TavTo omd VO COMOL ..vvenreeenneeennennn.. Beppokpaciog o
EVOL OO0 +.vvveeeeeeeeeneeenaneennns Av 1 Beppokpacio 600 copdTmv ToL £pYovTot
o€ emaQn lvat............. TOTE OEV UETAPEPETOL «vvneenereeennrnnnnnn. amd T0 VO GOUO GTO GALO.

To dV0 COUATO BPIGKOVTOL GE wovvrieiiieeiiiiieies eeeeiieeeiieeeerneeaeneans

7. Tlwg evtonicape to onueio 0 °C kot 100 °C névm oo OepudpeTpo;

8.Tv cpdApota pmwopet vo KAveL 0 Topatnpnng Kotd T pétpnon g Beppokpaciog ;

9. Na avagépete tpia €101 Oeppopétpwv.

10. H Beppoxdpepa evromiler v ............. aKTvoPoAria wov eknéumovy O QL Td..........
Noa avagépete 600 €101 LETPNGEMY OTOV UTOPOVLLE VO T1 PN CULOTOMGOVLLE.

11. Na avaeépete 4 mepurtdoelc amd v Kadnpepvn pog (on 6mov emdudreTon Oepikn

100ppoTia SVO COUATOV.
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12 Metpricape 10 xpovo 10 tohavidoemv evog EKKPERODS KOt TPOUE TIG €ENG TYEC:

Xpovog ( oe SeutepoOAenta)
1" uérpnon 11
2" nétpnon 10
3" uétpnon 9
4" uétpnon 10
5" uétpnon 9

Noa vroAoyicete o) T HEOT TN TOV UETPNOEWOV Katl B) TNV TEPIOS0 TOL EKKPEUOVC.

13.TomoBeTov e d1dpopa oTabUd TNV AKPN EVOG EANTNPIOL OTTMOC PAIVETOL GTNV TPAOTY
GTNAN TOL TOPAKAT® TTivaKa. AVTE TPOKAAOVV TIG AVIIGTOLYES EMUNKVVGELS TNG OEVTEPTG
oTAANG TOL Tivaka. No GYEOIUCETE TO OIUYPOUUA ETUNKVVONE — LALOC Y1 TIC TIUES OVTEG
Ko vo yopdEete v evbeia fabpovounong tov eratnpiov. Tt pdla mpokoiel m emunkvuvon
3 exortootmv; Ilowo eivar to Bapog avtnc e nalog; Tt empkovvon tpoxkaiei n ualao 70 g ;

(H emrdyvvon g Papdtntag eivon 10).

Maleg otaBuwv (ypapuapta) EruunkuvoeLg (Ekatoota)
20 1,5
40 3,5
60 5
80 6,5
E
10
m
B
u
A
6
K
u
4
L'
]
2
n
EK.
0 10 20 30 40 50 60 70 80

M & o (ypappdpa)
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